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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da vigésima oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 

às dezenove horas do dia 25 de setembro de dois mil e dezessete. Segundo Período Legislativo. 

Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretária: TÂNIA MARA MACHAVELLI 

Registrada a ausência dos Vereadores João Issacard Borba e Vereador Marinaldo Schimidt Lemes 

e a   presença dos demais Vereadores, conforme assinatura no livro de presença. Cumprimentando 

os Vereadores e o público presente o Presidente declarou aberta a vigésima oitava Sessão Ordinária 

da Legislatura 2017/2020. O Presidente solicitou a Secretária que realizasse a leitura da Ata nº 1779.  

Pedido de dispensa formulado pelo Vereador Jurandir Ferreira Alves aprovado. Em seguida o 

Presidente pronunciou: Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1779.  Não havendo 

manifestações para retificação, a ATA 1779 foi APROVADA. Na leitura das correspondências e 

Expedientes do Dia constou-se: 

• Convite da União dos Vereadores do Paraná para participação em Campeonato Intercâmaras e 

Prefeituras. 

 

ORDEM DO DIA.  

Segunda votação do Projeto de Lei 117/2017 de autoria do poder Executivo, o qual “AUTORIZA 

O PODER EXECUTIVO DO MUNICIPIO DE ANTONIO OLINTO FIRMAR CONVÊNIO 

COM O SICOOB – COOPERATIVA DE CRÉDITO DE LIVRE ADMISSÃO DE 

ASSOCIADOS DO VALE DE CANOINHAS PARA CONCESSÃO DE EMPRÉSTIMOS 

AOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, o 

presidente solicitou à Secretária que realizasse a Leitura da Súmula do Projeto de Lei. Após a leitura 

colocou o Projeto em discussão. Não havendo manifestações, o Presidente colocou o Projeto em 

votação pronunciando: Está em Segunda votação o Projeto de Lei 117/2017, quem for a favor 

permaneça sentado e quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações contrárias o 

Projeto 117/2017, foi aprovado por unanimidade em Segunda votação. 

Não havendo mais matérias para deliberar, concedo a palavra livre aos senhores Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Obrigado, Presidente, Senhores Vereadores e 

público presente. Gostaria de parabenizar nossa cidade vizinha aqui, coirmã nossa, São Mateus do 

Sul, pelo seu aniversário, seus cento e nove anos. Parabenizar a todos os organizadores pela 

excelente Festa da Expomate. Parabenizar o nosso jurídico Emerson Bacil, Diretor da Rádio Cultura, 

que fez um trabalho de divulgação muito grande da Festa. Foi um sucesso, uma grande Festa. A 

participação muito grande da população de São Mateus do Sul e das Cidades vizinhas. Então a gente 

deixa aqui os parabéns a todos os organizadores da Festa e os parabéns para nossa cidade vizinha 

São Mateus do Sul. Também Presidente, eu gostaria de fazer uma Indicação Verbal a respeito do 

nosso Portal. Semana passada tive a visita de um amigo meu que serviu comigo no Quartel em 1996, 

ele queria conhecer a Cidade aqui. Ele tem uma loja em Araucária e gostaria de talvez se mudar 

para uma cidade menor, com menos violência. Viemos visitar aqui, ele não conhecia. Passando pelo 

Portal eu comentei com ele, que o Portal era recente, recém-inaugurado e ele comentou: não está 

meio torta essas letras? Eu disse: olha eu acho que está. Então assim Presidente. Não estou aqui 

querendo fazer críticas de maneira nenhuma. O Portal, imagine, só que eu acho assim. Um Portal 

que foi licitado e uma Empresa ganhou. Levou um bom dinheiro para construir e está torto. É chato 

você vê uma pessoa de fora, olhar e dizer que está torta a letra. Eu acho que a Empresa que fez 

deveria vir e arrumar. Não é nem pela questão do ficar chato e questão de fazer o certo, né Presidente. 

Fica feio, poxa!! É o cartão de visita da cidade, você chega, está entrando em Antonio Olinto, ai 

você olha o letreiro está errado, está torto mesmo. Às vezes penso, será que estou sendo muito crítico 

nisso ai, paro lá, fico olhando, mede a olho e você vê que está torto mesmo Presidente. Eu gostaria 

que essa empresa que instalou o Portal seja acionada e venha resolver o problema. Afinal foi um 

bom valor. Foi duzentos e cinquenta mil reais para fazer o Portal. Ficou bonito? Ficou. Era  



ATA Nº 1780 Fls 02 

SESSÃO ORDINÁRIA 

necessário? Claro que era.  É um Portal moderno, Portal diferente, até esse mesmo Senhor falou: 

nossa! Um Portal diferente. Nunca vi um Portal nesse formato, geralmente é um formato mais 

comum, de uma casa ou uma coisa assim. Até comentei, na entrada de Canoinhas tem um Portal 

bonito que é feito de tronco de madeira, uma coisa bem diferente. Nosso Portal é um Portal moderno. 

Ficou bonito. Mas tem esse problema e acho que tem que ser solucionado, né Presidente. Afinal a 

empresa ganhou para isso e eles tem que vir resolver. Então gostaria que essa Indicação fosse 

acatada e a empresa fosse acionada para resolver esse problema. No mais agradeço a presença de 

todos. Seria isso aí Presidente. Muito obrigado.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Vou encaminhar seu pedido, já tinha falado 

com o Vereador Anibeli esses dias aí, passar para o Secretário de Governo. Ele deve estar aqui, o 

Tico para ver o que deve ser feito para tentar resolver isso. 

VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Só agradecer a presença de 

todos e desejar uma boa noite a todos. Obrigado. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Senhor Presidente, Senhores Vereadores só 

quero agradecer a presença de todos. Uma boa noite a todos.   

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Obrigado Presidente. Boa noite a todos. 

Gostaria de parabenizar o Prefeito. Havia uma ponte de madeira no Butiá, perto da casa do Binho, 

no sentido agua Vermelha, ele retirou a ponte e fez com manilha, um bueiro. Ficou ótima a 

passagem. Todo mundo pedia que fosse feito e ele fez. Vai ajudar os agricultores que passam lá com 

colhedeira. Era uma dificuldade passar na ponte com colhedeira. Agora melhorou o acesso para todo 

mundo. Também quero dizer que as duas pontes de concreto já estão sendo licitadas, estão em  

Edital, vão ser feitas lá no butiá provavelmente as duas pontes e o butiá vai ficar quase sem ponte 

de madeira. Se estender no Município inteiro, se as outras gestões forem fazendo o Município vai 

acabar sem ponte de madeira. Isso será um benefício enorme para o nosso Município. Também 

quero agradecer a Secretaria de Assistência Social, que disponibilizou quase todo o material para o 

Sr. Emanuel, na Agua Amarela de Cima. Agradecer a Aryadne, pois a casa dele queimou semana 

retrasada. Está de parabéns a Secretária de Assistência Social, por esse trabalho que vem fazendo, 

não deixando ninguém na mão. No mais agradecer a presença de todos, Senhor Presidente. Seria 

isso.  

VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI: Boa noite. Gostaria de Agradecer a presença 

de todos. Parabenizar São Mateus do Sul, cidade vizinha, por seus cento e nove anos. Parabenizar o 

Emerson Bacil pelo excelente trabalho que fez junto a rádio Cultura Sul FM. Eu não participei 

devido ao falecimento da Sabrine, a gente nem tem animo. Acompanhei através das redes sociais, 

foi muito lindo os shows que tivera. Então gostaria de parabenizar o Emerson pelo trabalho 

maravilhoso que foi feito junto com a Rádio Cultura. Eu não pude estar presente no dia que a 

Deputada Maria Victoria estava aqui, eu tinha outro compromisso. Mas, eu acho que é de Deputados 

assim que a gente precisa, que tem palavra, que vêm ao nosso Município, promete e traz recursos. 

É disso que a gente precisa e quem ganha é o povo, e a população, é nos que ganhamos com isso. 

Também parabenizar o Prefeito, conforme o Vereador Wilson comentou, queimou a casa do Sr. 

Manoel Faria e a Prefeitura junto com a Assistência Social, hoje mandaram quase todo o material 

para a construção da nova casa dele lá na Agua Amarela de Cima. Seria isso. Uma boa noite, 

agradeço a presença de todos. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO:  Obrigado Presidente, nobres Vereadores e público 

presente. Quero só relatar aqui, nós comentamos na reunião passada, referente aos Bancos vindo 

para o Município. Esses Bancos Cooperativos CRESOL, SICOOB. É lamentável a agência do 

Banco do Brasil não ter disponibilidade de funcionários e não atender a questão de saque e outras 

operações. Só comentando, eu recebo outro aviso sobre o Banco Postal. Informação relevante sobre 

o Banco Postal: Prezados Clientes, informamos que a partir do dia onze de outubro a prestação de 

serviços bancários para o Banco do Brasil nesta unidade dos Correios será descontinuada, a partir 

da data acima, todo os clientes que necessitarem dos serviços, atualmente prestados pelo Banco  
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Postal deverão se dirigir a uma Agência do Banco do Brasil ou ponto de atendimento mais próximo. 

São Mateus do Sul, porque nós não temos. Mais uma vez, é complicado. Fui notificado. Nós 

mandamos um Ofício, né Senhor Presidente? Para conversarmos, esse Oficio foi encaminhado para 

a Danieli Beatriz que é a Gerente substituta, onde ela relatou que não tinha informação a respeito 

do PAB de Antonio Olinto. Nós enviamos outro Ofício para o João Francisco Rodrigues que é o 

gerente, está de férias e provavelmente estará aqui segunda-feira. Peço a todos, vamos nós unir. 

Vamos fazer pergunta. Vamos debater. Vamos brigar por essa causa. Toda a folha de pagamento 

dos funcionários é no Banco do Brasil. Todos os fumilcultores é Banco do Brasil. Agricultura nossa 

está crescendo e é Banco do Brasil. Outros Bancos investindo no Município e o Banco do Brasil se 

retirando. Então é bem complicado mesmo. Temos que se unir e não deixar isso acontecer, fazer 

com que eles voltem com o atendimento, voltem com o dinheiro. Ter duas ou três pessoas. Como 

as outras agências tem? E eles não podem ter? nós tínhamos que questionar, bater bem pesado. 

Correria para lá e para cá e agora uma notícia dessa do Banco Postal, que tem que procurar a agência 

mais próxima. São Mateus do Sul. Comentamos e vamos fazer um convite para o comércio vir 

também. Vamos fazer perguntas, debater. Em Brasília eles relataram que no Banco do Brasil, tudo 

vai ser por aplicativo. Como vamos usar aplicativo, nós nem internet temos direito. Levar um 

aplicativo para o cara lá na roça. O cara quer saber de dinheiro, eles estão no tempo de contar o 

dinheiro. Não sai dinheiro no aplicativo. Então é bem complicado.  

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELI (em aparte): Na minha opinião, todos nós 

Vereadores e o Comercio bater em cima do Banco do Brasil. Não tem como. Eu lembro quando 

trouxemos o Banco do Brasil, foi difícil. Tenho muita saudade do Deputado Max, fomos em Brasília  

e conseguimos o Banco do Brasil. Fechou o Itaú e nós ficamos sem Banco. Trouxemos, o Banco 

fazia tudo na época. Nós pagávamos o aluguel, nessas condições aí. Mas hoje tem que brigar, senão 

tem que tirar a conta. Sou a favor. Pode passar para o SICOOB, não tem nada contra. A Prefeitura 

pode fazer um acerto. Vender a folha de pagamento.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Até a última vez que explodiu, para eles reformar. O 

Prefeito foi até Brasília, na época era o Osmar dias que era o Presidente, ele conseguiu intervenção 

para reformar. Só para ter uma base, quatrocentos mil de seguro. Dá para fazer uma agência, 

construir. Os caras ganham vantagens com a explosão e não querem abrir. Uma barbaridade. Uma 

coisa bem complicada. Então, só queria relatar isso e dizer. Como o Vereador Zeca falou e o Jurandir 

falou na reunião passada. Vamos todos nós. Vamos  falar, o gerente provavelmente estará aqui e vai 

ver o resumo da ata, vai ver que estamos preocupados com o Município. É isso que devemos fazer. 

Deixar meu agradecimento ao Prefeito pelas estradas da Lagoa da Cruz, da Serrinha. Fui fazer uma 

visita lá, as vigas, a pedido do Presidente, foi abaolada, alargada. Todas as estradas da Lagoa da 

Cruz hoje, um exemplo aquela que liga o campo da Lagoa ao Arroio. Estrada muito reivindicada. 

Que olha, está ficando linda, mesmo. Dar os parabéns para toda equipe do setor rodoviário que 

fizeram um belíssimo trabalho. Também parabenizar São Mateus do Sul pelos cento e nove anos. 

Parabenizar todos os organizadores da décima quarta Expomate. Estive lá com o Prefeito e o 

Presidente na abertura. Estava muito bonito. Parabéns mesmo. Agradecer a vinda da Deputada 

Maria Victória, que foi de grande valia e onde todos tiveram oportunidade de conversar, expor sua 

situação, o próprio Jurandir conversou. Acompanhar e ver que ela está disposta a ajudar.  Então isso 

e de grande valia, porque as Eleições estão ai. Os Deputados, Vereadores que não correrem atrás. O 

que vai acontecer? O povo está cansado de votar. Onde a gente vai conversar, as pessoas dizem: eu 

não voto. Nós temos que cobrar, cobrar não importa de quem. Cobrar que venha para o Município, 

não importa o partido. Que venha e traga. Ela graças a Deus abraçou nosso Município e está 

retribuindo, ajudando nosso Município. Vai vir muito mais coisas. Só tenho agradecer a ela e a toda 

sua equipe. Ela tem a Iraci, uma pessoas espetacular, até o Jurandir teve oportunidade de conversar 

com ela. É uma pessoa bem dinâmica e está disposta a atender qualquer pessoa que ligue para ela. 

Sim ou não. Ela vai dizer. Então só tenho a agradecer. No mais, agradecer a presença de todos. 

Desejar uma boa noite a todos. Seria isso Presidente.  
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VEREDOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO:  Também comentando, foi uma reunião de 

trabalho, onde a maioria dos Vereadores puderam participar, tiveram acesso direto com a Deputada 

e sua equipe de trabalho. Então é muito importante isso ai. Nós precisamos que ajudem o Município, 

o Município precisa de ajuda e toda ajuda é bem-vinda. Depois a gente vai tentar retribuir essa ajuda 

que e muito importante para o município. O público também participou, tiveram acesso à Deputada, 

e a equipe dela. Então foi muito importante isso. Obrigado a todos que puderam participar, quem 

não pode por algum motivo, em breve talvez tenha oportunidade também. Foi muito bom, muito 

proveitosa essa reunião de trabalho. Agradecer a todos que puderam participar. Como já foi falado  

eu tinha conversado ainda hoje com o Prefeito, esses trabalhos realizados na Lagoa da Cruz, na 

Serrinha. É um trabalho importante, pois nosso município é um Município Agrícola, depende de 

estrada para o pessoal poder trabalhar. Creio que vai ser feita todas as estradas em todas as 

comunidades que for necessário e na medida do possível, vai ser feito esse trabalho de recuperação. 

Parabéns a todos que estão envolvidos com os trabalhos. Quero deixar um convite a todos os 

Vereadores, Famílias e nossos visitantes, no próximo domingo, dia primeiro teremos a Festa na 

Comunidade da Água Amarela, Posto Train, então convido a todos que puderem participar conosco, 

na nosso Comunidade. Parabenizar todos os organizadores da Expomate, um grande evento como 

já foi falado aqui. Parabenizar o Emerson pela divulgação feita todos os dias do Evento, atrativos, 

shows, organização excelente. Parabéns a todos Emerson, sua equipe lá, todos os lojistas e todos os 

organizadores. Muito importante a gente ter participado, a maioria dos Vereadores foram lá e viram 

o evento extraordinário. Nesses tempos difíceis a população e os empresários se mobilizado para 

divulgar o nome do Município. Então parabéns a todos. Quero convidar os Senhores Vereadores e 

público presente para Audiência Pública da Contas do poder Executivo, Legislativo e Prestação de 

Contas da Secretaria de Saúde, dia 26 de setembro a partir de nove horas, aqui na Câmara Municipal. 

Quem puder participar, estão convidados.  

Em seguida o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão 

marcando a próxima Sessão Ordinária para o dia 02 de outubro de 2017 às dezenove horas.  

 

 


